

krščanski socialci. Tudi socialdemokratske ženske se kažejo nezadovoljne, ker jih gospodje socialdemokrati premalo upoštevajo.

Preosnova volilne pravice. Katolisko-narodna stranka na Kranjskem je izjavila, da je za občno, neposredno in jednako volilno pravico. Ta izjava je našla tudi na Slovenskem mnogo nasprotnikov. Mi pa smo bili že od nekdaj za takšno volilno pravico.

Hrvatski katoliški shod se je včeraj končal. Bil je jako dobro obiskan. Kot govorniki so se pridobili večinoma možje posvetnega stanu, kar bi bilo tudi o katoliških shodih pri drugih narodih želeti. Na hrvaškem katoliškem shodu so se storili za narod potrebni in koristni sklepi. Da bi le Hrvati začeli tudi po teh sklepih delati. Hrvati imajo veliko napako, da mnogo govori, a malo delajo. Zato pa imajo v politiki prvo moč madžaroni, v gospodarskem oziru pa židje.

Beneški Slovenci laški kraljici. Beneški Slovenci so poslali meseca avgusta laški kraljici slovanske krvi, Jeleni, naslednjo spomenico: Nj. Veličanstvu kraljici Jeleni! Na tem skrajnem iztočnem robu italijanskega kraljestva živi po dolinah Režije in Nadiže okoli 40.000 Slovenov, kateri prinašajo k nogam Vašega Veličanstva skromno prošnjo, da bi Vaše Veličanstvo izvolilo ozreti se na naše tužno moralno stanje in ga tudi upoštevati. Žalibog, Vaše Veličanstvo! Nam ni sreča mila, da bi v naših cerkvah mogli slišati besedo božjo v materinem jeziku, a tudi našim otrokom ni dana prilika zahajati v šole, v katerih bi se jih učilo v ljubljene materinščini. V takih težnjah se obračamo do Vašega Veličanstva, da bi se Isto ljubeznivo spomnilo nas zapuščenih Slovanov, državljanov italijanskih, katere zanemarija vlada italijanska. V žilah Vašega Veličanstva se pretaka milosrdna slovanska kri in Vaše plemenito srce ne ostane brezčutno ob naši vroči prošnji, katero polagamo pred Vaš prestol v sinovski udanosti. To, cesar prosimo, je za nas življensko vprašanje, a za vlado italijansko spričba bi bila pravičnosti. Prosimo torej Vaše Veličanstvo za naše cerkve in šole duhovnov in učiteljev slovenskega jezika. Nadajoč se, da naša ponižna prošnja najde milost pred prestolom Vašega Veličanstva, upamo enako, da tudi slavna italijanska vlada poskrbi, da se naši opravičeni želji ugoti v celem obsegu. Vašega Veličanstva ponižni državljani. Sv. Peter ob Nadiži 1. avgusta 1900.

Vojska na Kitajskem. Mednarodne čete so dospele v mesto Peking in je zasedle. Toda Rusi hočejo sedaj, naj čete ostavijo prestolno kitajsko mesto, kajti le na ta način si bodo pridobila zastopstva tujih držav zaupanje pri kitajski vladi in kitajskem narodu za svoja mirovna pogajanja. Ali bodo vse države pritrdile predlogu Rusije, še je jako dvomljivo. Gotovo se bo upirala Nemčija, ki noče miru, ampak maščevalni boj. Nevarnost je torej zelo velika, da se med države vseli popolnoma nejezidnost glede postopanja na Kitajskem, kar lahko povzroči tudi vojske.

Dopisi.

Iz Ormoža. (Slomšekova slavnost). Slomšekova slavnost, ki jo je priredila čitalnica ormoška dne 26. avgusta uspela je sijajno. Vrtni prostori gsp. Kalchbrennerja bili so natlačeno polni. Bilo je gotovo nad 600 udeležencev. Samo zastopnikov bratskega nam naroda hrvaškega šteli smo nad 200, mej temi kakih 20 duhovnikov. Res, pri Hrvatih se moramo učiti, kako se morajo slaviti veliki možje svojega naroda. Da nam kažejo bratsko svojo ljubav, kakor so se izrazili hrvaški govorniki, dohiteli so v Ormož v tolikem številu. Naši vrli okoličani bili so zastopani v impozantnem številu, istotako ostali okraj. Iz Sv. Tomaža pripeljali so se pod vodstvom župana gsp. Ivana Škrleca ta-

mošnji udeležniki na osmih vozeh, ki so bili okrašeni z narodnimi zastavami. Po večjih deputacijah bili so zastopani Ptuj, Središče, Ljutomer. Videli smo tudi našega bivšega občje priljubljenega gospoda Gartnerja sedaj kapelana v Hočah.

Pevske točke izvršile so se precizno ter so se morale skoraj brez izjeme ponavljati. Ormoška čitalnica ima v gospodu Domicijanu Serajniku izbornega kapelnika, kateri požrtvovalno in neutrudno vodi pevski zbor. Trud dobil je ta dan laskavo priznanje. Slišali smo pohvalne besede od navzočih pevcev društva »Vila« iz Varaždina, kar služi pevskemu zboru ormoške čitalnice in kapelniku v čast.

Godbene točke izvajala je godba požarne brambe ormoške okolice, ktero istotako vodi gsp. Serajnik. Naša požarna bramba je naš ponos! Povsod in pri vsakej priliki pokazala je požarna bramba svoje narodno lice, ter se istotako vdeležila Slomšekove slavnosti korporativno. Z veseljem biležimo, da kaže njeni godbeni odsek od veselice do veselice napredek, kar je sad pridnosti godcev in njihovega kapelnika. Slavnostni govor imel je gospod Rajšp. Slišali smo ga govoriti ob raznih priložnostih ter slišali o njem vedno isto sodbo, da je izboren govornik. To sodbo opravičil je tudi tokrat. Res, kaj je bil Slomšek svojemu narodu? Bil je slovenski škof, narodov učitelj in voditelj. To je dokazoval in dokazal govornik v svojem temeljitem govoru.

Po končanem koncertnem vspredu govorili so razni hrvaški govorniki. Dr. Magdič iz Varaždina je izrekel v imenu Hrvatov zahvalo ormoški čitalnici, ki je priredila tako lepo svečanost. Gospod Dogša profesor veronauka iz Zagreba, domačin iz Središča slavil je v zanosnih besedah slovenski narod, slikal krivice, ki se mu godijo že od nekdaj ter pozivljaj navzoče naj ostanejo zvesti svojemu narodu. Vlač. g. Šašel, župnik iz Sv. Barbare na Hrvaškem spominjal se je mej burnim odobravanjem 50letnice, odkar je Strosmajer škof v Djakovu. Kar je bil Slomšek slovenskemu, to je Strosmajer hrvaškemu narodu. V krasnem govoru slavil je zasluge teh dveh narodnih prvoboriteljev!

Da končamo! Slomšekova slavnost čitalnice ormoške utrdila je zopet vezi mej nami in našimi hrvaškimi brati, navdušila nas je, da se borimo in delamo v Slomškovem duhu za svoj narod.

Bratom Hrvatom pa kličemo: Na svidenje pri petindvajsetletnici Vaše dične »Vile« v Varaždinu.

Iz Slov. gorice. Potujoč po lepih Slov. goricah izvem, da lenarški trgovec Jožef Sedminek usiljuje svojim kupovalcem posamezne liste »Štajarca«. Temu trgovcu pač prav odkrito povemo, da je zanj jako kočljiva stvar, ako razširja v slovenskem trgu časnik, ki sovraži našo narodnost in blati našo vero!

Tudi k Sv. Bolfenku je prišel »Štajarc« staviti kmetom limanice. A vrli Bolfenčani so ga zapodili, da je capljajl čez drn in strn nazaj v svojo lužo. Vendar najdem ta izrodek časnikarski pri bolfenskemu krčmarju Ignaciju Gomziju! Nedavno je bil v tej gostilni naroden shod! A sedaj se mi upa ta mož še »Štajarca« zagovarjati! Je-li to nevednost ali nemškutarska baharija, ne vem. Vem pa, da je skrajno neumestno in da je takšen narodni župan za naše čase nemogoč.

Bralnega društva pri Bolfenku ni! Zakaj ne? Sv. Andraž ima razvito bralno in izurjeno pevsko društvo. Oboje je ustanovil in razvil domači nadučitelj, gospod J. Strelec. Gospod učitelj Majcen pa je vodja slovenske narodne godbe, tamburanja in poveljnik požarne brambe s slovenskim poveljevanjem. Slava obema gospodoma. Božji blagoslov je narodno učiteljstvo.

Tukajšnji gostilničar Rola je tudi naročnik »Štajarca«. Pravi, da je nekako odvisen od ptujskih Nemcev. Pomagajte mu! Ker potujem dalje, prihodnjič od drugod!

Od Sv. Urbana nad Ptujem. Dve nedelji zaporedoma smo obhajali pri nas slo-

vesnosti, ki sta bili v resnici za Urbanjčane dneva radosti in srčnega veselja. Dne 12. avgusta je daroval Vsemogočnemu prvo sveto mašo naš domačin Vinko Poljanec. Slovesnost se je vršila v najlepšem redu in veličastno, pri sveti maši je prav lepo popeval moški zbor gospodov učiteljev in drugih gospodov iz bližine. Zbralo se je na tisoče vernega ljudstva iz domače in iz sosednih far, da skaže svojo čast in spoštovanje novomašniku, ki si je Koroško zbral za svojo domovino. Tam naj deluje uspešno za duševni in telesni blagor naših bratov, slovenskih Korošcev. Prav izborna je ob tej priliki pridigoval vlač. g. Šuta, župnik pri Sv. Marjeti. Cerkevni govor je bil času in našim urbanjskim razmeram prav primeren. — Teden pozneje pa smo obhajali tudi mi na najlepši način slavnost stoletnice Slomšekovega in sedemdesetletnice cesarjevega rojstva. Cerkevni govor je govoril omenjeni gospod novomašnik. Kazal je najprej v jedrnatem in navdušenem govoru, kaj je bil našemu slovenskemu ljudstvu veliki Slomšek kot duhovnik in škof. Bil je najboljši učitelj našega ljudstva, njegove gosli so svirale najlepše pesmice! Posebno pa mora ravno urbanjsko ljudstvo biti hvaležno Slomšku, ker je proslavil v svojih spisih jednega najimenitnejših urbanjskih duhovnikov, namreč Leopolda Volkmerja, slavnega pevca Slov. gorice. Na urbanjskem pokopališču, tam gori na Ostrovcu počiva že od l. 1816 ta slavni mož, kateremu je Slomšek sam postavil najlepši spomenik v svojih »Životopisih«. — Spominjal nas je g. govornik ob tej priliki tudi cesarjeve sedemdesetletnice. Mojsterski nam je pokazal, zakaj da ravno naš cesar zasluži naše spoštovanje, zvestobo in ljubezen, ne samo kot vladar, temveč tudi kot kristjan, ki daje najboljši vzgled verskega življenja svojim državljanom.

Tako smo tedaj tudi mi Urbanjčani dostojno slavili Slomška in vladarja. Vršila se je vsa slovesnost samo v cerkvi; pri Sv. Urbanu namreč nimamo nobenega društva, ki bi nam priredilo, kakor po drugih krajih, Slomšekovo ali cesarjevo slavnost. Urbanjska fara, ki je rojstni kraj toliko slavnih slovenskih mož, gospodov posvetnega in duhovskega stanu, ona spi. Oj ti Sveti Urban, kako si ti narodno zaspan! Priznati in naznaniti moramo žalibog svetu, da so malokje tako slabe razmere, kakor pri nas. Od nekdaj veje sapa, sovražna veri in duhovnikom, v narodnem oziru pa smo itak že dolgo časa na jako slabem glasu. Vrh tega še se nahaja v naši fari mnogo ljudi, katerim postaja »Štajerc« jedini evangelij. Pošteno, versko in zavedno slovensko ljudstvo pošilja »Štajerca« nazaj, še papirja njegovega ne mara. To so Vam ljudje pri Sv. Urbanu! Tisto kašo, ki je nočejo jesti drugi ljudje, ker je okisana, prav hlastno požirajo naši zaglavaci. Za danes dovolj. Prihodnjič Vam naznanimo nekaj o delovanju naših »narodnjakov«. Tedaj: Na veselo svidenje!

Iz Šmartna pri Slovenjgradcu. V soboto, dne 18. avgusta slavila je nadžupnija Šmarska 70letnico presvitlega našega cesarja prav sijajno. — Gromenje topičev naznanjalo je na predvečer občinstvu to slavnost. Po »Ave Mariji« razsvetlila se je šola z mnogobrojnimi lučmi in lampijoni, da se je žar visoko v zraku odseval; po hribih plamteli pa so kresovi. Na rojstni dan našega presvitlega cesarja zaplapolala je cesarska zastava visoko iz šolskega poslopja, okoli katere se je mladina, veselja žarečih lic zbirala ter željno pričakovala odhoda na bližnji Homec k Materi božji. Zvonovi zapojejo, mladina pa vesela koraka pod zeleno-belo zastavo ozaljšano s črno-rumenim trakom in pokanjem možnarjev na hribček, kjer se je služila sv. maša. Marsikateremu navzočih so zaigrale solze radosti v očeh, ko sliši mili glas mladine: »Pred Bogom poklekimo, povzdignimo srce!«

Po sv. maši podali so se zastopniki občin, kraj. šolsk. sveta in učiteljstva k občje pri-

ljubljenemu vodju c. kr. okraj. glavarstva, da se mu v imenu občinstva poklonijo in presv. cesarju o Njegovi 70letnici izragijo ljubezen, zvestobo in udanost z najiskrenejšo željo, da nam ljubi Bog ohrani našega premilega vladarja do skrajne meje človeškega življenja, ter ga v bodoče varuje vsake nesreče in žalosti; mladina pa je zapela pesem: »Solnce milo prisvetilo, lepo nam je čez goro«, ter se pevaje podala na dom velečislane Kačeve obitelji, kateri je nemila smrt v teku letošnjega pol leta vzela očeta in mater, šolski mladini radodarna dobrotnika, šoli pa velika šolska prijatelja.

Tukaj na domu opisal je g. nadučitelj v navdušenem govoru truda in mukepolno življenje našega presv. cesarja ter naslikal težave in britkosti, katere mora prenašati naš mili vladar.

Med petjem in otroškimi igrami, pretekla nam je čas tako hitro, da se zapazili nismo, kedaj se je solnce nagnilo k zatonu in tudi mislili ne, da bo kmalu treba vzeti slovo.

Iz sto in sto grl zadonel je naenkrat trikratni gromoviti »Živio!« v zahvalo blagi Kačevi obitelji za tako obilo in gostoljubno pogostitev. Bog povrni!

Mi pa, ki smo bili pričé tega prizora, bili smo prepričani, da pravo veselje le z otroci prijazno igra, jim kratek čas dela, — pri njih je doma.

Razne stvari.

Iz domačih krajev.

Osebné vesti. Avskultantom pri okrož. sodišču v Mariboru sta imenovana gg. Josip Osvatič in G. Mihelič.

Naš rojak deželni šolski nadzornik kranjski gosp. Josip Šuman je stopil v stalni pokoj po skoro 40letnem službovanju.

Častni občan. Občinski odbor pri Sv. Primožu nad Muto je enoglasno izvolil v svoji seji 19. oktobra 1899 velečastitega gosp. Andreja Kečeka bivšega provizorja na Muti svojim častnim občanom in te dni po gosp. Janezu Perušu poslal krasno izdelano diplomo za velike zasluge za slovensko šolo na Muti.

Iz učiteljskih krogov se nam piše: Pri zadnji učiteljski konferenci v Slov. Gradcu, dne 1. septembra t. l., se je konstatovalo, da manjka v tem okraju čudovito veliko učiteljev, kar zelo zadržuje napredek ljudske šole. Kje pa je iskati vzrokov? Gotovo je najbolj kriva slaba plača, akoravno zboljšana, sosebno učiteljev novincev. Vsak, ki dovrši učiteljske in le nekoliko misli na prihodnost, gotovo si rajši izvoli drug stan, ker so mu odprta druga boljša pota. Pa tudi že nastavljeni učitelji, ki so že pili kupo učiteljskih bridkosti, radi obračajo temu stanu hrbet, učitelji-očetje pa svoje sinove dajo rajši kaj drugega študirat, ker vedó, kako težaven in nevhvaležen je ta stan.

Slava Strossmayerju! Dne 8. sept. bo v Djakovem, v prestolnici bosansko-sriemskega škofa Josipa Jurija Strossmayerja, velikanska slavnost povodom petdesetletnice njegovega škofovanja. Hrvatski narod bo ta dan slavil svojega očeta, hrvatska duhovščina svojega vzornika, hrvatska umetnost svojega največjega dobrotnika, hrvatska veda svojega neumornega pospešitelja. Trumoma bodo prihajali tega dne Hrvati v Djakovo, da se pokloné svojemu najodličnejšemu rojaku. Tudi Slovenci bodo na slavnosti zastopani, ne samo zaradi tega, ker čutimo in mislimo z bratskim hrvatskim narodom, ampak pred vsem zaradi tega, da vrnemo velikemu škofu vsaj z znakom hvaležnosti in spoštovanja vse njegove nam namenjene molitve in dobre, ki mu jih je narekovala čista in plemenita ljubezen do slovenskega naroda. Bog živi velikega Jugoslavana še dolgo let in daj blagoslov vsem njegovim delom, da

bodo hrvatskemu narodu donesla srečo, slavo in slobodo!

Na Strossmayerjevi slavnosti v Djakovem dne 8. sept. bo zastopan tudi naš list po nadžupniku pri Sv. Križu na Slatini vlč. g. Francu Korošcu.

Sreča mladega Nimroda. V Vuhredu ob kor. žel. je dne 4. t. m. vstrelil realec g. Franjo Pahernik velikega ptiča-taplavca, ki se zove kormoran. Nahaja se navadno na Kitajskem, se pa najde tudi na Turskem in v Bosni. Prepariral ga bode gsp. Zawesky, preparater v Mariboru, šolska ulica 4 in ga tamkaj razpostavil na ogled.

Dobrotnica ubogih. K poročilu o pogrebu občé priljubljene in zelo spoštovane gospe Jere Murk, umrle pri Sv. Marjeti nize Ptuja, bilo bi še dodati, da priča o njeni priljubljenosti tudi to, da so bili pri pogrebu 4 gg. duhovniki. Umevno je, da se je vsako oko solzilo, zakaj govori se, da je vse svoje premoženje zapustila ubogim. Blag spomin materi ubozih!

Iz Ljutomera nam pišejo: Gosp. Janez Weingerl, bivši nadučitelj v Cirkovicah, je 3. t. m. v Ljutomeru umrl v 89. letu svoje starosti. N. v m. p.!

Občinske volitve v Razvanju pri Mariboru so izpale ugodno za Slovence. Povsod se Slovenci močno vzbujajo. Narodno najbolj nazadajoč okraj je sedaj gornjeradgonski.

Krasna nemščina! Nek slovenski občinski urad je izdal ta-le: »Šuldozikait Caignis. Von Seite der gefertigten Gemeinde amt wird bestetiget dass die am 30. April 1900 abgebranten Wohn- und wirtschaft Gebaide der Eheleite. A. und k. B. kaisler bezizer in S. Gemeinde O. an Brand ungliken nie Schulden zur Lasst nicht gelegt werden kan, da derselbe dacher gegen Auszalung der Entscheidung seine keine Anstand vorligt.« Ko bi gospa nemščina vedela za ta caignis, gotovo bi tožila gemeindeamt za zasramovanje in razžaljenje na časti.

Štajarski deželni odbor je soštanjskemu in slovenjegraškemu okraju vsled škode po povodnji na okrajnih cestah obljubil podporo, istotako oččinam Velenje, Legen in Sv. Janez v znesku 2300, oziroma 1000 in 200 kron za popravo občinskih potov.

Iz Gore Oljke v savinjski dolini se nam naznanja, da se bo letos glavni shod o prazniku povišanja Sv. Križa posebno slovesno obhajal. Pobožnost bodo vodili č. gg. misijonarji iz družbe Sv. Vincencija. Začetek bo četrtek 13. sept. zjutraj, slovesen sklep v nedeljo 16. sept. Nadejati se je obilnega števila romarjev na tej posebno prijazni božji poti. Dal Bog lepo vreme!

Hrvatski katoliški shod je pozdravilo naše uredništvo z naslednjimi besedami: »Katoliški shod naj poživi krščansko mišljenje in delovanje na Hrvatskem«. Državna poslanca dr. Gregorec in Žičkar pa sta poslala tak-le brzojav: »Radi skofijske sinode zadržana prisostvovati katoliškemu shodu kličeva: Bog živi bratski nam narod hrvatski! Želiva najboljšega uspeha!«. Kakor se nam pravi, odposlala so tudi politična društva v Kozjem in pri Sv. Križu na Slatini pozdravilne brzojave.

Pri Svetinjah se bode obhajal od 8. do 16. kimovca sv. misijon. Vodili ga bodo č. gg. misijonarji od sv. Jožefa v Celju.

Po neprevidnosti zastrupil 8 mescev staremu otroku krčmarja J. Lasmana v Celji dali so piti mleko, v katerem je bila po pomoti mesto sladkorja — soda. Otrok je vsled tega umrl.

Nemškim kolesarjem, ki se bodo 7., 8. in 9. sept. zbirali v Celju, sedaj tudi glavarstvo ni dovolilo vstopa in obhoda po okolici, le v Laško bodo smeli iti, a stražili jih bodo žandarji, da ne bodo delali izgrediv. Vkljub vsemu temu smatramo uslugo za izvanredno veliko, da se jim je dovolil izlet

v Laško, kajti drugače ne morejo priti v Laško nego po slovenski zemlji.

Vsprejem na c. kr. učiteljske. Vpisavanje gojencev, ki hočejo na novo vstopiti v pripravnico ali v štiri letnike c. kr. učiteljske v Mariboru za šolsko l. 1900/1901 se bode vršilo dne 17. septembra t. l. od 8.—12. ure dopoldne v ravnateljski pisarni. Vsprejemni pogoji se naznanijo na ustno ali pismeno društvo po ravnateljstvu. Ubožnim in vrednim gojencem se lahko obljubijo državne oziroma deželne ustanove v letnem znesku 80, 160 ali 300 K.

Razdivjanost. Dne 14. avgusta je pri Sv. Emi nekdo ustrelil pri konzumnem društvu skozi okno na posteljo društvenega voditelja. Ta razdivjanost je posledek vednega hujskanja nemških in nemčurskih listov proti konzumnim društvom in dolžnost oblasti bi bila, da to enkrat za vselej zabrani.

Naš list na potovanju. Sedaj so počitnice in vse, kar ima čas in denar, gre na potovanja. Tudi nekatere številke našega lista nam uhajajo na potovanja. Tako sta n. pr. sedaj že dve številki, namenjeni na Moravsko v Bojkovice, brez dovoljenja odšli ter hodili po Bosni, Hercegovini, Galiciji in na vse zadnje sta prišli v Bojkovice. Našim poštam čestitamo, ker iščejo Bojkovice povsod, kjer jih ni.

Slomšekova zveza se bo imenovalo društvo, ki se bo ustanovilo v Ljubljani za katoliško misleče učiteljice in učitelje, katehete, vzgojitelje po poklicu itd. po vsem Slovenskem. S tem je ustanovljeno društvo za vse one vrle učitelje in učiteljice, katerim je branila vest in možka čast hoditi ob strani jungovcev in liberalcev.

Na slovenskem Ogerskem pri Kominu je bil na angeljsko nedeljo ples. Nek mož, 55 let star in oženjen, je isto večer sirastno plesal. Po plesu se vsede za mizo, položi glavo na mizo in izdahne svojo dušo.

Vsprejemanje na c. kr. gimnazijo v Mariboru v slovenske paralelke se vrši 16. septembra od 9.—12. ure v učilnici l. b. Isti dan ob 2. pop. bodo vsprejemne skušnje.

Sv. misijon je bil pretekli teden na Polenšaku. Vodili so ga č. gg. lazaristi iz Celja in Maribora. Blizu 2000 ljudi je sprejelo svete zakramente.

Rudnike za premog je južna železnica kupila minulo nedeljo v Radniški vasi poleg Konjle, kjer so letos začeli kopati premog.

Iz gornje-radgonskega okraja. Ivanjševski župan noče sprejeti nemških dopisov od deželnega odbora, ker v to ni zavezan. Vkljub temu mu preti odbor s kaznijo. Toda odbor bo brezdvomno moral odstopiti, ker predstojnik ni dolžen znati nemški. Župani uradujte slovenski, izključno slovenski.

Po katoliškem shodu, dne 13. sept. bode v Ljubljani evharistični shod s sledečim vsporedom: Začetek v četrtek zjutraj ob pol 8. uri s pridigo v Uršulinski cerkvi; po pridigi pontifikalna maša. Ob pol 10. uri konferenca v knezo-skofijski veliki dvorani. Ob 12. uri skupni obed na starem strelišču. Ob pol 3. uri se nadaljuje konferenca. Ob 4. uri bo pri Uršulinkah Adoratio coram Exposito, potem litanije. Kdor se želi vdeležiti skupnega obeda, naj blagovoli naznaniti vsaj do 8. septembra kornemu vikarju Fr. Birku. Priložiti je gl. 1:20.

Podružnica sv. Cirila in Metoda na Vranskem priredi svoj občni zbor v nedeljo 9. sept. ob 5. popoldne v novem salonu g. J. Brinovca po sledečem dnevnem redu: 1. Nagovor načelnika, 2. poročilo blagajnika, 3. volitev novega odbora, 4. vplačevanje letnine, 5. nasveti. K obilni udeležbi prav uljudno vabi odbor.

Glasbe. »Missa solemnis« se nazivlje no 38. delo Ign. Hladnika. Zložena za mešan zbor in orglje je ta maša njegova najboljša in najdovršenejša delo. Za pevce ni nobenih težkoč, ker je pisana skoz in skozi homofonno